

Munkájukkal szépül, gazdagodik Szeged

Új fogalmakat képeztünk, s ezekkel nemcsak szökincsünk lett gazdagabb, hanem tartalmukkal szépültek, csinosodtak városaink, falvaink, új utak, az elhanyagolt területeken díszes parkok épültek, bővült a vízhalózat, több lett a fény a sötét utcában. Örölk van szó, a társadalmi munkásokról, a társadalmi munkáról.

Kit is a sok közül?

Nehéz feladatra vállalkozunk, amikor elhatározzuk, hogy sok ezer névtelen társadalmi munkás közül néhányat bemutatunk. Mert vajon kit lehetne megemlíteni azok közül, akik a gyárból hazafelé menet megálltak az útpálya mellett, kerékpárjukat a fához támasztották és a társadalmi munkások közé álltak, dolgoztak. A sok ezer név közül csak úgy minden különösebb szempont nélkül választottunk néhányat.

Pozsgay Gyula nyugalmazott főmérnök. Őt ugyan sok szegedi ismeri, hiszen két nagyüzem — a szegedi és újszegedi kender — a főmérnöke volt nyugalomba vonulása előtt, de azt talán kevesebben tudják Pozsgay Gyuláról, hogy társadalmi munkájával lépten-nyomon találkoznak és fognak találkozni, hiszen sok, a közeljövőben felépülő létesítmény társtervezője vagy irányítója. A szegedi ifjúsági liget gépi berendezéseit is az ő tervei szerint helyezik majd el. Az ő irányításával készült Szeged földgáz-ellátásának terve. A háziasszonyok vajon tudják-e, hogy a korai salátát, retek, uborkát és a szép virágokat is Pozsgay Gyulának köszönhetik? Heim János mérnökkel közösen ő oldotta meg a Haladás Termelőszövetkezet üvegházainak fűtését.

Mindenütt találkozunk kézvonásukkal

Kedves színfolt, s rövid idő alatt a legkedvesebb szórakozóhely lett Szegeden a Szőke Tisza üdülőhajó. Pozsgay Gyula személyes kérésére nem közöljük, hány száz órát dolgozott addig, míg a szegediek birtokukba vehették a hajót. Mindenütt találkozunk ő és társai kézvonásaival. A csónakház bérlői sem gondolják, hogy az évről

évre szépülő garázs, valamint a javuló szolgáltatás is Pozsgay Gyula nevéhez fűződik. Ő ugyanis társadalmi munkában vállalta a szegedi csónakházak szaktanácsadói tisztségét.

Az I. kerületi tanács egyik legaktívabb állandó bizottsága az építési- és közlekedési bizottság. Ennek is tagja Pozsgay Gyula és sok-sok jó javaslattal, műszaki ellenőrzéssel gondoskodik arról, hogy a kerületben javuljon a kommunális szolgáltatás.

Pozsgay Gyula lelkes társadalmi munkájának híre túljutott Szeged határain is, hiszen különben nem fordultak volna kérelemmel a Csongrádi Bútorgyár vezetői a nyugdíjas főmérnökhöz. Kérték, segítsen kazánjaikat át-szerelni, átalakítani fűrészpáros fűtésűre. És Pozsgay Gyula segített. A csongrádi szülőgömbön kérésére a Svájból érkező orvosi műszer sterilizátor műszaki leírását is társadalmi munkában készítette el.

Az „örökmozgó”

Ságvártelep egyik legnépszerűbb embere Kovács Kálmán, a Tápéi Hajójavító Vállalat munkása. A kerületi tanács megalakulása óta — úgy mondják a környék lakói — szárnyakat kapott, s szívvel-lélekkel azon dolgozik, hogy szépüljön, csinosodjon a munkások lakóváros. Nemcsak a társadalmi munkák szervezője, hanem aktív végrehajtója is. Hogy Ságvártelepen jelentősen javult a vízellátás, Kovács Kálmán ahhoz is hozzájárult. Önzetlenül dolgozott, irányította a munkát, s a III. kerületi tanácsnál nem kevesebb, mint 21 ezer forint értékű társadalmi munkát könyvelték el a ságvártelepi vízhalózat építésénél. Örök-mozgó, nyugtalan ember.

A járható utak építéséért sokat fáradozik. Kilincsel a tanácsnál, a vállalatnál. Most salakot kért a III. kerületi tanácstól, s ennek elkérését szervezi. Az önzetlen társadalmi munkás fel-szabadulásunk ünnepét méltóképpen akarta köszönteni, s nem rajta múlt, hogy nem sikerül. Elhatározta, hogy a Cseh Imre teret játszótérre alakítja át, s ide körforgót állítanak fel. A forgó elkészült, most már

csak a betonlapzat építésétől függ, mikor vehetik birtokukba a ságvártelepi gyerekek. Azok az apró facsemeték, melyeket most ültet el Kovács Kálmán, a következő években is hirdetik majd az önzetlen társadalmi munkás városzeretétét.

Oktat, nevel, dolgozik

Balázs Imre pedagógus Béketelepen. Nemcsak a gyermekek nevelője, hanem szüleit is formálja, alakítja. A telep valamennyi társadalmi munkájának szervezője. A bekötőút építésénél a műszaki vezető szerepét töltötte be. Mint földrajz szakos, jól ismeri a tereprendezés fogásait, s 50—60 társadalmi munkást irányított. Ő maga is dolgozott az útépítésnél. Az iskola bővítéséhez is sok köze van. Kérésére a szülők mindig készen állnak s vállalják a legnehezebb feladatokat is.

És hány kulturális, ismeretterjesztő előadást tartott a pártházban! Oktatja, neve-li Béketelep apraját, nagyját. A II. kerületi tanácsnál mint egyik legaktívabb társadalmi munkást tartják számon.

Ők hárman ugyanúgy dolgoznak, mint a sok ezer névtelen társadalmi munkás, akiknek kezük vonása látható gyorsan szépülő városunkon.

Horváth Lászlóné

Átszervezés az építőanyagiparban

Több mint 200 üzemből megalakult a Téglás és Cserépipari Tröszt

Több iparág vállalatainak összehívása és az irányítás központosítása után most már megkezdődött az építőanyagipar átszervezése is. Április 1-én megalakult a Téglás és Cserépipari Tröszt, amely egységes vezetésben fogja össze 23 ÉM téglagyár 111 üzemének és 19 tanácsai vállalat 96 üzemegységének munkáját. A vállalatok számát csökkentették és a területi elvnek megfelelően 42 helyett 12 vállalatot alakítottak. Némelyik több mint 20 üzemegységet, sőt a Somogyi, Zala Megyei Téglás és Cserépipari Vállalat 33 üzemét irányít. Egységesítették a szigetelőanyag-ipart is azzal, hogy a nyíregyházi perlit-vállalatot a könnyűbeton és szigetelőipari vállalatokhoz csatolták. Az átszervezéssel megszűnt a téglás és cserépipari irányításának kettőssége, és most már arányosabb lesz az üzemek műszaki fej-

lesztését, meggyorsítják a korábban elmaradt tanácsai vállalatok fejlődését. Az összehívások segítségével lehetővé vált, hogy a törökbalinti téglagyárat kísérleti üzemé alakítsák, s így új gyártmányok és termelési eljárások kidolgozásával az eddiginél hatásosabban korszerűsítsék a téglás és cserépipart.

Április 1-én megalakult az építőanyagipar másik új központi szerve, a kő- és kavicsipari tröszt. A gazdasági bizottság határozatára az Építésiügyi Minisztérium 37 kőlekedési- és Postaügyi Minisztérium összes kőbányáját, valamint a Nehézipari Minisztériumnak azokat az üzemait, amelyek a követ építkezéseknél szállították. Így végeredményben 52 üzemből öt kőbánya vállalatot és egy nagy kavicsbánya vállalatot szerveztek. (MTI)

Október végére elkészül

Megkezdték a középblokk-elemek beépítését az Ogyessza városrészes 14-es számú lakóépületének földszintjén. A négyemeletes épületet a tervek szerint október végére felépítik, s a 74 két- és háromszobás összkomfortos lakást még az idén átadják a lakóknak.

(Somogyiné fény.)

Építsünk bátran termelőszövetkezeti parasztságunk tettrekészségére!

Győri elvtárs rádiónyilatkozata a megye mezőgazdaságának kérdéseiről

Hétfőn a kora esti órákban Győri Imre elvtárs, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára nyilatkozott a megye mezőgazdasági eredményeiről, gondjairól, feladatairól a Magyar Rádió »Mikrofon előtt« című népszerű műsorszám keretében. Az alábbiakban részleteket közlünk a beszélgetésben elhangzottakról.

— Most az a tennivaló — kezdte nyilatkozatát Győri elvtárs —, hogy jó irányító munkával a megyei, a járási, a községi vezető szervek segítsék csökkenteni a nehéz idő okozta kieséseket, vissza kell hódítani, amit a tél elvitt. A mezőgazdaság termelése — sajnos — nagymértékben függ még az időjárástól, de az utóbbi évek tapasztalata megmutatta, hogy

ha jól szervezzük meg erőnket, ha felhasználjuk a tudomány vívmányait a mezőgazdaságban, akkor van lehetőség behozni az időjárás okozta kieséseket és legyőzni a nehézségeket. Az a feladatunk, hogy teljesítsük a mezőgazdaságban is az 1963-as tervét célkitűzéseit.

— Tudjuk jól, hogy az előző év nem a legkedvezőbb körülmények között jelezte az időjárás kedvezőtlen hatását. Korán beköszöntött a fagy, az őszi munkákat, az őszi talajmű-

velést csak részben — kb. 65 százalékra — tudtuk teljesíteni. Ezt a hátralékot vállalni kell a megrövidített tavaszi periódusban. Éppen ezért,

mihelyt rá lehet menni a földekre, azonnal meg kell kezdeni a szántást. Ezért most különösen fontos a helyi vezetők jó irányító munkája, hiszen a gépeket esetleg át kell csoportosítani olyan területekre, ahol még nem lehet kezdeni, arra a területre, ahol már lehet szántani.

— Csongrád megye — mondhatni — megúsza a telet. A hó mennyisége kevesebb volt, mint más megyékben, ebből kifolyólag a belvízvesztés is kisebb mértékű volt, és éppen ezért a mi megyénkben nemcsak a vizek levezetése volt a feladat, hanem a vizek megőrzése is. Már most törekedni kell a csapadék megőrzésére, hiszen száraz időszakban nagyon jó lenne az a csapadék, ami télen hullott.

— Minden valószínűség szerint — folytatta nyilatkozatát Győri elvtárs — a hosszú telet gyors tavasz követi. Az volna a jó, ha ez a felmelegedés fokozatos lenne. Nekünk természetesen nem szabad azzal számolnunk, hogy optimális lesz az időjárás.

Amikor lehetséges, azonnal el kell végezni a gabonák fejtrágyázását, és amikor a gabona már fejlődésnek indult, szakemberek irányításával meg kell kezdeni a gabonák fogasolását is.

Győri elvtárs ezután a takarmányhelyzetről szólt. — Március-április hónapban rendszerint kifogóiban van a takarmány, még ha rendkívül takarékosan bányunk is vele.

Már most kell gondolnunk a takarmányhiányra, s az állatállományt figyelembe véve, megfelelő területeket kell biztosítani takarmánytermesztésre, gondoskodni kell a rétek, a legelők megfelelő karbantartásáról.

A legfontosabb takarmány az abraktakarmányok között a kukorica. Az elmúlt évi aszályos időjárás ellenére még a kukorica átlagtermése 14 mázsa volt május morzsoltában számítva.

Győri elvtárs a továbbiakban felhívta a termelőszövetkezetek figyelmét arra, hogy a kukoricánál milyen fontos a 16—18 ezres holdankénti tőszám, amellyel minden befektetés nélkül 15—20 százalékkal növelhető a terméshozam.

Nemcsak a tudományos, hanem a gyakorlati tapasztalatok is azt mutatják, hogy a 16—18 ezres tőszám meg akkor is komoly eredményeket hoz, ha kevesebb esőt kapunk. Nem szabad elfeledni, hogy a külföldi takarmányra kényszerülünk. E célkitűzés érdekében Csongrád megye — ahol több mint százezer holdon termelünk kukoricát — sokat tehet.

Győri elvtárs ezután beszélt Csongrád és Bács-Kiskun megye azonos jellegű problémáiról. A szegedi járás homokterületei hasonlóan Bács-Kiskun megye nagyon szép gyümölcsös, szőlős vidékeihez, ez egyben azt is jelenti, hogy azok a problémák, gondok, amelyek Bács-Kiskun megyében jelentkeznek, a mi gondjaink is. Ezek között most a legfontosabb, hogy a gyümölcsösökben és a szőlőkben idejében végezzük el a megkésített munkákat.

Különös gonddal kell elvégezni a metszéseket az őszibarackosokban.

Szakembereink szerint még csak ezután — rügyfakadás-kor — derül ki, hogy az őszibarackosok milyen kárt szenvedtek a télen, s ekkor kell majd eldönteni a legmegfelelőbb metszési módot.

— Szervezetten, tervszerűen összefogjunk a mezőgazdasági irányító szervek munkáját, kialakítsuk az egységes irányú cselekvést és elkerüljük egymás munkájának akadályozását — jelentette ki egyebek között Győri elvtárs. — Nagyon lényeges, hogy ne értekezleteket tartsonk;

a mezőgazdasági termelés most a földeken, a helyszínen dől el: építsük bátran termelőszövetkezeti parasztságunk tettrekészségére.

Ezt a tettrekészséget kell irányító munkával helyes irányba terelni. Nagyon lényeges az is, hogy amikor a mezőgazdasági időszerű feladatainak ellátását szervezzük, irányítjuk, örködjünk a termelőszövetkezetek alkotmányán; örködjünk kell azon, hogy amit a termelőszövetkezeti parasztság a tervekben rögzített a termelés-sel, a jövedelemelosztással kapcsolatban, ezeket feltétlenül be is tartásák és ezt senki ne másíthassa meg.

Az 1963-as mezőgazdasági tervfeladatok célkitűzése nemcsak a téli- és őszi közös gazdaságában dől el, hanem függ a háztáji munkától is.

Erre is feltétlenül ügyeinünk kell, amikor szervezzük, irányítjuk a hosszú tél után a rövid tavasz periódusában a mezőgazdasági munkákat — fejezte be nyilatkozatát Győri elvtárs.

Sajtótájékoztató a Pedagógusok Szakszervezetében

Április 6-tól 10-ig kibővített ülést tart Budapesten a Pedagógus Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének (FISE) végrehajtó bizottsága. A tanácskozással kapcsolatban hétfő délután sajtótájékoztató volt a Pedagógusok Szakszervezetének székházában.

Péter Ernő főtitkár elmondta, hogy a Szakszervezeti Világszövetségben belül különböző szakmai tagozatok működnek. Ezek

egyike a FISE, a pedagógusok szakmai tagozata.

Az Építők Rózsza Ferenc Művelődési Házában április 6-án kezdődő tanácskozásra, huszonhat ország képviselőit hívták meg.

Elmondotta még a főtitkár, hogy a tanácskozás fő napirendje: a demokratikus nevelés alapelveinek alkalmazása az oktatásban, tekintettel a korunkban végbenemő tudományos, technikai és társadalmi haladásra.

Új műszaki egyetem Győrött

Új tanszékek az egyetemeken

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletére Győrött műszaki egyetemet nyitnak. Az új intézményre azért van szükség, mert népgazdaságunk nagyarányú fejlődése 1980-ig mintegy 7 ezer mérnök kiképzését igényli, amihez meglévő egyetemünk keretei már nem elegendők.

A Győri Műszaki Egyetem 4500—4800 nappali tagozatos hallgatók befogadására épül. Munkáját azzal is segítik majd, hogy folyamatosan megfelelő üzemeket, tervező- és kutató intézeteket telepítenek a városba. Az új egyetem oktatói karának lakásokat is építenek.

A tervek szerint Győr egyetemén az 1968—69-es tanévtől építőmérnöki, gépészmérnöki, közlekedési, valamint híradástechnikai-

és műszeripari karon kezdődik meg az oktatás.

A képzés kiszélesítésére bővítik műszaki egyetemüket. Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen építőanyagok tanszék és épületgépészeti tanszék, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen szervesetlen és analitikai kémiai tanszék, valamint szerszámgépek tanszék, a Veszprémi Vegyipari Egyetemen pedig rádiókémiail tanszék és vegyipari műveletek tanszék felállítását rendelte el a művelődésügyi miniszter.

A budapesti, a miskolci és a veszprémi műszaki egyetem nappali tagozatain 1980-ig több mint kétszerezésére növelik a hallgatók létszámát. Ugyancsak jelentősen emelik a létszámot az esti és a levelező tagozatokon. (MTI)

